
ACTA DE LA SESIÓN  ORDINARIA  CELEBRADA POR EL PLENO EL DÍA  13 DE ENERO DE 2025

ACTA 1/2025

Alcalde-Presidente:     

D. Miguel Ángel Estevan Serrano

Concejales miembros: 

Dª Anabel Fernández Romero

D. Eduardo Orrios Senlí

Dña. Marta Alquezar Fernández

D. Javier Climent Soriano

Dña. Maria Belén Adán Morraja

D. Jesús Gan Gálvez

D. Ignacio Urquizu Sancho

Dña. Irene Quintana Moral

D. Francisco Javier Baigorri Navarro

D. Jorge Abril Aznar

Dña. Ana Belén Andreu Marơnez

D. Jorge Marơnez Alcón

D. Ramiro Domínguez Bujeda

Dña. María Milian San Nicolas

D. Joaquín Vicente Egea Serrano

No asiste:

D. Carlos Andreu Sanz

Interventora:

No asiste.

Secretaria:     

Dña Verónica Tomás Torralba

SESIÓN ORDINARIA

Siendo las 20 horas del 13 de enero de

2025 se reúne, en sesión ordinaria  en primera

convocatoria  bajo  la  Presidencia  y  con  la

asistencia de las señoras y señores que se citan

al margen.

Y  dándose  el  quórum  legalmente

exigido queda consƟtuido el Pleno, iniciándose

la sesión,  en la que se adoptan los siguientes

acuerdos:

 

S. Pleno

Expediente 1413122WNIF: P4401300A

Acta pleno ordinario enero - SEFYCU 5545908

La comprobación de la autenticidad de este documento y otra información está disponible en https://sede.alcaniz.es/

Código Seguro de Verificación: 24AA AK43 PVZP NPR7 XRPXAYUNTAMIENTO DE ALCAÑIZ

FIRMADO POR

La
 S

ec
re

ta
ria

 d
el

 A
yu

nt
am

ie
nt

o 
de

 A
lca

ñi
z

Ve
ró

ni
ca

 T
om

ás
 T

or
ra

lb
a

15
/0

1/
20

25

FIRMADO POR

El
 A

lca
ld

e 
de

l A
yu

nt
am

ie
nt

o 
de

 A
lca

ñi
z

M
ig

ue
l A

ng
el

 E
st

ev
an

 S
er

ra
no

15
/0

1/
20

25

Pág. 1 de 10

https://sede.alcaniz.es/firma/infocsv.aspx?csv=24AAAK43PVZPNPR7XRPX
https://sede.alcaniz.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=25754888&csv=24AAAK43PVZPNPR7XRPX
https://sede.alcaniz.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=25755626&csv=24AAAK43PVZPNPR7XRPX


I PARTE RESOLUTIVA

Se procede a votar la urgencia de la inclusión de un nuevo punto en el orden del día de acuerdo con lo

dispuesto  en  el  art.  82  del  RD2568/1986  por  el  que  se  aprueba  el  Reglamento  de  organización,

funcionamiento y régimen jurídico de las enƟdades locales, así como art. 51 del RD 781/1986 por el que

se aprueba el Texto Refundido de disposiciones vigentes en materia de régimen local. Por unanimidad

de los Concejales presentes se acuerda incluir un nuevo punto en el orden del día:

“Declaración insƟtucional en apoyo de la conversión de la N232 en A68 desde Fuentes de Ebro a las

Ventas de Valdealgorfa y a la reducción de los plazos de ejecución de las obras entre El Burgo de Ebro

hasta Fuentes de Ebro”

1. Aprobación de las actas de la sesiones anteriores

Habiendose dado traslado a los Señores Concejales copia de las  actas de la sesión ordinaria del día 2 de

diciembre de 2024 y sesión extraordinaria de 29 de diciembre de 2024

El Sr. Alcalde abre debate, no habiendo intervenciones, por unanimidad de los Concejales presentes se

acuerda la aprobación de las actas referidas.

2. Declaración InsƟtucional

Por unanimidad de los Concejales presentes se acuerda la inclusión de este punto en el orden del día

con el siguiente contenido raƟficado por todos los Grupos municipales presentes:

Los alcaldes de los municipios de La Cartuja Baja, El Burgo de Ebro, Fuentes de Ebro, Quinto, Azaila, La

Puebla de Hijar, Hijar, Alcañiz y Valdealgorfa, así como los presidentes de las Comarcas de Ribera Baja de

Ebro, Bajo Marơn, Bajo Aragón y Matarraña han manifestado su preocupación y pesar, desde el verano

de 2024, ante los lentos avances de las obras en la N-232 para su conversión en la A-68 en el tramo

parte de El Burgo de Ebro hasta Fuentes de Ebro, así  como de los otros seis  tramos pendientes de

licitación hasta llegar a Las Ventas de Valdealgorfa. 

En los úlƟmos años, se ha licitado y está actualmente en ejecución el tramo de la A68 entre El Burgo de

Ebro a Fuentes de Ebro, así como el soterramiento de la glorieta de la A68 con la Z40 en la entrada a

Zaragoza. 
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También, han sido redactados tres proyectos, de los seis tramos que conforman la A68, desde Fuentes

de Ebro hasta las Ventas de Valdealgorfa: Fuentes de Ebro - Quinto, Las Ventas de Valdealgorfa-Alcañiz y

Alcañiz - El Regallo que, a día de hoy, no se conocen avances más allá de la entrega de los proyectos

redactados al Ministerio de Transportes y Movilidad Sostenible.

Sin olvidar, que todavía quedan pendientes otros tres tramos que siguen a la espera que se saque a

concurso: Quinto-Azaila; Azaila-Híjar e Híjar-Regallo. Estos trabajos, pendientes de redactar, no Ɵenen si

quiera fecha prevista de licitación. 

Las obras avanzan más lento de lo esperado. La primera fecha de apertura del tramo en ejecución desde

El Burgo de Ebro hasta Fuentes de Ebro era de finales de 2023 – ahora se anuncia que el tramo de El

Burgo a Fuentes estará a finales de 2026. Es decir, tres años de demora sin mayores explicaciones a los

municipios afectados. 

Dicha vía de transporte y comunicación acumula largas reivindicaciones desde los años 90 del Siglo XX y

ya hemos llegado al primer cuarto del Siglo XXI. 

Su alơsima siniestralidad en diferentes puntos de trazado y el incremento del tráfico de mercancías en

vía de un único senƟdo suponen un freno al desarrollo socio económico de todo el eje, siendo la única

vía del entorno de Zaragoza que se encuentra sin desdoblar.

POR TODO LO EXPUESTO EL AYUNTAMIENTO DE ALCAÑIZ SOLICITA

• Que el Ministerio de Transportes y Movilidad Sostenible reduzca los plazos de ejecución de las

obras  de  El  Burgo  de  Ebro  a  Fuentes  de  Ebro  al  mínimo  plazo  posible,  dotándolo  de

presupuesto suficiente para que éste no sea el moƟvo del retraso anunciado. 

• Que el Ministerio de Transportes y Movilidad Sostenible someta a exposición pública de forma

inmediata  los  tres  tramos  ya  redactados;  Fuentes-Quinto,  El  Regallo-Alcañiz  y  Alcañiz-Las

Ventas de Valdealgorfa. Y, una vez superado el trámite, dote de presupuesto para la licitación

de los tres tramos. 

• Que  el  Ministerio  de  Transportes  y  Agenda  Urbana  presupueste  en  2025  y  licite  los  tres

proyectos  restantes  correspondientes  a  los  tramos  de  Quinto-Azaila,  Azaila-Híjar  e  Híjar-El

Regallo.

• Que la propuesta planteada en la reunión bilateral entre el Gobierno de Aragón y el Ministerio

de Transportes y Movilidad Sostenible sobre la posible ejecución de las variantes de Azaila e

Híjar, sea una solución temporal para reducir el tráfico dentro de los cascos urbanos y no una
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solución definiƟva para esos tramos ni que suponga un retraso de conversión en autovía de los

tramos citados. 

• Reconocer  como  portavoz  de  esta  histórica  reivindicación  al  grupo  creado  por  los

Ayuntamientos  y  Comarcas  del  eje  de  la  N232-A68  de La  Cartuja  Baja  hasta  Valdealgorfa,

sumándose  a  esta  reclamación  todos  los  agentes  del  territorio  (insƟtuciones,  tejido

empresarial, social, cultural, sanitario, educaƟvo, grupos políƟcos…) de forma que se mantenga

la independencia políƟca o cualesquiera otros asuntos de interés parƟcular, sino que la única

pretensión e interés sea conseguir que la A68 sea una realidad a la mayor brevedad. 

• RemiƟr copia de esta declaración a todos los ayuntamientos y comarcas afectados por la N-232,

a los portavoces de los grupos políƟcos en las cortes de Aragón y congreso de los diputados y

por úlƟmo al Ministerio de Fomento y Transportes.

II. PARTE INFORMATIVA Y DE CONTROL

I. Resoluciones de Alcaldía.

Se procede  a dar cuenta de las  resoluciones  de Alcaldía desde el  29  de noviembre hasta  el  29  de

diciembre de 2024 del corriente de las cuales se ha dado traslado a los Señores Concejales.

II. Informes de Presidencia

El Sr. Alcalde procede a dar cuenta de su Agenda mensual:

“Martes 3: 

Tuve una reunión con la Directora de la IHUPA y la Vicerrectora de la UNED, sobre el convenio existente.

Reunión telemáƟca del consorcio de los Tres Reyes.

Por  la  tarde celebramos  consejo  de  ciudad  desde  el  área  de parƟcipación  ciudadana en  Audiencia
Pública en Puigmoreno.

Miércoles 4:

Asisơ al acto programado con moƟvo del 125 aniversario de la Cámara de Comercio en Alcañiz
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Por la tarde tuvo lugar el encendido de luces en la Plaza de España, con la asociación centro comercial
abierto Alcañiz de Ɵendas y colegios de la ciudad por su implicación

Posteriormente fue la Toma de posesión de la alcaldesa pedáneo de Valmuel, Inmaculada Abadía 

Seguidamente celebramos el consejo de ciudad desde el área de parƟcipación ciudadana en Audiencia
Pública en Valmuel.

Viernes 6:

AsisƟmos a la Inauguración de Autoclassic,  feria que se ha converƟdo en un referente nacional en el
mundo del vehículo clásico, llegando a los niveles de su máximo esplendor con una asistencia de público
de mas de 8.000 visitantes. Agradecer al área de ferias con su responsable de área Belén Adán que han
trabajado muy bien en el desarrollo de esta feria que es al fin y al cabo por el  bien de nuestra ciudad

Martes 10:

Celebramos en Consejo de Ciudad en el salón de plenos, consejo de ciudad previo a la presentación de
presupuestos.

Viernes  13:

Reunión con representantes de la Caja Rural de Teruel a la que asisƟó la interventora municipal

Consejo del Tanatorio Municipal realizado.

Sábado 14

AsisƟmos junto con miembros de la corporación a la entrega de los premios Poiesis, junto con la revista
compromiso y cultura que es quien organiza estos premios.

Lunes  16:

Por la tarde nos reunimos en Quinto los Alcaldes de los municipios afectados por el desdoblamiento de
la  N-232.  una  reunión  en  la  que  pudimos  dialogar  por  los  plazos  dados  a  la  Consejería  y  de  ahí
solicitamos una reunión con el Consejero de movilidad y transportes del gobierno de Aragón Octavio
López

Martes 17:

Firmamos en la notaria la donación de un inmueble en la Calle Trinidad
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Por la tarde se celebró el Consejo Sectorial de Deportes, a la que asisơ junto con el concejal de deportes
Eduardo Orrios, y los concejales Carlos Andreu y Jorge Marơnez

Miércoles 18:

Reunión con la Fundación San Valero por la realización de unos cursos de emprendimiento en nuestra
ciudad a lo largo de 2025

Jueves 19:

Esa misma mañana y correspondiendo a la invitación de la dirección del centro,  asisơ al  FesƟval  de
Navidad del colegio de San Valero, también nos realizaron invitación para el fesƟval del colegio de la
Inmaculada

Me reuní con Fernando Castaño, quien ha ocupado el  cargo de Director de gesƟón del  Hospital  de
Alcañiz durante 20 años y ha dejado el cargo

Viernes 20:

Visite las obras de la calle las Monjas, una actuación que ha quedado muy bien, además la ejecución ha
sido muy rápida con una subvención del POS de Diputación provincial

Mantuvimos una reunión con representantes de la empresa Oxaquín.

Por la tarde, asisơ en al teatro a la representación del FesƟval de Navidad de las Amas de Casa.

Lunes 23:

Nos reunimos con responsables de Aquara, tratando temas de la red de aguas de la ciudad

Martes 26:

Presentación en el teatro del libro de Sonia Celma arquitecta municipal, con el libro columna

Lunes 30:

Reunión de los alcaldes afectados por la N-232 con el Consejero de Fomento de Gobierno de Aragón,
Octavio López en Zaragoza.

Ese mismo día se firmo en  notaria la compra de la casa Gaibar

Martes 31:
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Celebración de la tradicional 52 Carrera del Pavo 

Enero:

Domingo 5:

AsisƟmos a la  cabalgata y recepción de los Reyes Magos,  agradecer  el  gran trabajo que realizan los
voluntarios de la cabalgata, el grupo scout de Alcañiz, familia MarƟnez Alejos, grupo del paje real con los
Caballeros  Calatravos,  voluntarios  de  Manos  unidas,  Amas  de  Casa,  hotel  Guadalupe,  Alicia  Juste,
bomberos de DPT,  Autersa  automóviles  Teruel,  Policía  local  de  Alcañiz  que  con su  labor hacen una
magnífica cabalgata.

Lunes 6

Acompañamos a los reyes magos a su tradicional recorrido con la asociación bajo Aragón de vehículos 

Martes 7

Reunión con Javier Traver y Jose Ángel Royo sobre movilidad ciclista.

Martes 8:

Clausura del Programa Experimental de empleo con la presencia de la delegada territorial del gobierno
de Aragón en Teruel 

Por la tarde en la Comarca del Bajo Aragón, la reunión ConsulƟva de Alcaldes.

Miércoles 9:

Reunión con la asociación de promoción gitana con su presidente y técnico de bienestar social tratando
temas de colaboración con la ciudad de Alcañiz.

Lunes 13

Hoy por la mañana he tenido una reunión con una empresa del sector primario en la que se va a realizar
una inversión de aprox16M€ y la creación de 30 puestos de trabajo en nuestra localidad. La inversión se
realizara este año 2025 puesto que ya Ɵene los permisos de INAGA y es cuesƟón de un par de meses el
comienzo de las obras. 

Información extraordinaria
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Dar la enhorabuena al Cuerpo de Policía de Alcañiz, en general y en este caso dirigido a Nerea y José
Ángel por su rápida intervención en la mañana del 6 de Enero consiguieron salvar la vida de una persona
en las instalaciones de Padel Nave 13. 

Es un verdadero mérito que gracias a nuestra Policía Local, en ocasiones  poco valorada, pero que todos
llamamos cuando de verdad estamos en apuros, mi mas sincera enhorabuena para toda la planƟlla y en
especial para estos dos miembros de la planƟlla.

Como información, para próximos plenos se ha solicitado a la sede de la comarca bajo Aragón realizar
los plenos en su sede de la calle Mayor.

Informarles de una muy buena noƟcia aparecida en prensa el 28 de Diciembre y es el anuncio por parte
del gobierno de Aragón de la INVERSIÓN DE 3M€ para el nuevo pabellón deporƟvo en las instalaciones
de IES bajo,  un pabellón comparƟdo que aliviará a los usuarios de los clubs deporƟvos y sus usos en
instalaciones deporƟvas de nuestra ciudad. Además también la inversión de otros 3M€ 1.5M€ para la
construcción de una grada en Motorland y 1.5M€ en las instalaciones de Tecknopark 

No quiero tampoco olvidarme del  trabajo hecho la pasada legislatura para que el  proyecto de este
nuevo pabellón fuera una realidad y que el gobierno de Aragón en su caso el consejero Manuel Blasco lo
incluyera dentro de las prioridades del FITE 2024.

III. Ruegos y preguntas

Sra. Milían: Ruego se incluyan en el Portal de Transparencia las actas del Pleno. Igualmente ruego se

explique a la ciudadanía las actuaciones que se van a llegar a cabo en la Plaza de España no demorando

más el Consejo de Ciudad. Solicito al Concejal de deportes que no se tengan en cuenta las faltas debido

a la situación epidemiologica que esta transcurriendo en este periodo de Ɵempo. Nos hemos enteresado

de forma externa que la plaza de conserje del PolideporƟvo que se lleva cubriendo 24 años por una

persona con diversidad funcional, se ha cubierto por una persona que no la Ɵene. En la RPT que se esta

tramitando  el  puesto  Ɵene  una  reserva  de discapacidad,  ruego  se  siga  cubriendo  por  persona  con

diversidad funcional.

Sr. Alcalde: Tomo nota respecto a la publicación de las actas en el portal de transparencia.Respecto al

proyecto en Plaza España mi intención es dar a conocer el proyecto a los miebros del Ayuntamiento en

primer lugar y posteriormente dar traslado a la  ciudadania a través del Consejo  de ciudad. El ruego

respecto  a las  faltas  en el  servicio  municipal  de  deportes  se traslada al  Concejal  Delegado.  Cedo la

palabra al Sr. Gan respecto al tema de personal.
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Sr.  Gan:  Se ha procedido a cubrir  el  puesto de conserje con persona que no Ɵenen ningún Ɵpo de

diversidad  funcional  ya que entendemos que ese  puesto  así  lo requiere.  En cuanto a  las plazas de

reserva para personas con diversidad funcional el porcentaje a cubrir vienen regulado por el TREBEP y es

necesario realizar un análisis de todas ellas y decidir entre todos cuales son las más adecuadas para su

reserva.

Sr. Egea: Espero que el cerramiento de las obras de la Plaza de España no sea el definiƟvo. No sé si el

Ayuntamiento Ɵene comunicación directa con el Ministerio, respecto a las obras de humanización de las

travesias hay muchos desperfectos y problemas.  Ruego se comuniquen al Ministerio y que antes de

recepcionar las obras se realice una auditoria de la ejecución de las mismas.

Sr. Alcalde: Respecto al cerramiento, efecƟvamente ese no será el cerramiento definiƟvo, cuando den

comienzo las obras se realizará la actuación adecuada. Estoy en comunicación conƟnua con el jefe de

obra de las travesias a fin de darle traslado de todas las incidencias perƟnentes que voy detectando. El

Jefe  encargado  de  brigada  también  esta  controlando  la  ejecución  de  las  mismas  y  se  realizará  un

traslado de todas ellas al Ministerio.

Sr. Marơnez: Agradecer a la DGA la apuesta por la inversión en el polideporƟvo del IES Bajo Aragón.

Ruego se solicite a DGA que se dote en el presupuesto de este año la ejecución de viviendas a jóvenes

en el municipio de Alcañiz.

Sr. Alcalde: Cuando estuvo aquí el Consejo de Vivienda de DGA ya se compromeƟo a la ejecución de

6000  viviendas. Le agradezco su aportación.

Sr. Baigorri: Las obras realizadas en la calle Belmonte de San José  la valla esta de forma provisional.

Igualmente existen unos desperfectos en los bolardos de la calle del Carmen al lado del Juzgado, ruego

se revise.

Sr. Alcalde: La obra de la calle Belmonte de San José esta sin terminar, teniendo en cuenta lo aportado.

Respecto a la otra actuación tomo nota a fin de que se realicen las acciones perƟnentes. Le agradezco

los ruegos.

Sra.  Quintana: En relación al ruego de la compañera Sra. Milian ruego que la plaza de conserje del

polideporƟvo se  cubra  con  personal  de  diversidad  funcional  ya  que  durante  24  años  se  ha  estado

realizando  el  trabajao  de forma  correcta.  Quiza  lo  adecuado  sería  establecer  las  funciones  que un

conserje de polideporƟvo Ɵene que tener asignadas. Ruego se convoque cuanto antes la Comisión de

personal al objeto de informar sobre la situación actual y el cambio de criterio.

Sr. Gan: Tenemos que hacer el análisis de la totalidad de los puestos a fin de se determinar cuales son

más adecuados para la reserva de personas con diversidad funcional.
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S. Urquizu: Volvemos a insisƟr sobre la convocatoria del debate del estado de la ciudad ya que no se

realiza  desde  el  año 2023.  Es  un  ejercicio  de  calidad democráƟca  y  rendición  de  cuentas.  Además

permite exponer a cada uno de los grupos la visión de su modelo de ciudad y de los proyectos previstos.

Sr.  Alcalde:  Tiene  usted  razón,  una  vez  tengamos  los  presupuestos  aprobados  nos  pondremos  de

acuerdo para la fecha en la que ha de celebrarse. Espero que su agenda le permita a asisƟr ya que  la

úlƟma fecha propuesta no le encajaba.

Y sin más asuntos que tratar, siendo las  20:41  del día arriba indicado, la Presidencia levanta la sesión. 

El Alcalde-Presidente, La Secretaria
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